

淮滨:科普入地头 便民促振兴

朱丝语

“随着高温天气的到来,水稻生产已进入病虫害高发期,稻飞虱、稻纵卷叶螟、二化螟、三化螟、稻瘟病等重大病虫害风险增大,这段时间要做到适时用药防治,有效抑制病虫害的发生发展和扩散蔓延。”近日,河南省农科院粮食作物研究所水稻专家、省科技特派员王生轩在信阳市农科院科技特派员石守设、扶定等一行陪同下,来到淮滨锦绣江淮现代农业有限公司开展优质水稻高产高效栽培技术指导 and 培训,农技人员纷纷走进田间地头,指导农户加强水稻田间管理,提前预防病虫害,确保今年水稻丰产丰收。

在淮滨锦绣江淮现代农业有限公司,科技特派员一行咨询了公司优质水稻直播田和机插田秧苗

长势情况,公司负责人张峰介绍目前秧苗田间长势总体情况。科技特派员们就当前大田管理和病虫害综合防治技术与企业负责人进行了交流。

随后,科技特派员们深入田间地头,对公司实施的直播稻和机插秧田水稻长势长相、病虫害发生情况进行调查,并对病虫害未来发生趋势进行科学研判。由于前期科技特派员进行了技术指导和培训,当前水稻长势长相较好、苗齐苗壮,病虫害总体发生较轻。

“今天的水稻科普知识真是一场‘及时雨’,省市县专家齐发力,带着最新的科研成果下乡,为我们讲解了水稻种植方面遇到的各种‘疑难杂症’。我们不懂的问题现场就能请教专家们,通俗易懂的讲解,接地气的操作,开阔了我们的

思路 and 眼界,切实做到了将实用技术传播到田间地头,为优质水稻种植提供技术保障。”种粮大户谢实营说。

田间现场观摩结束后,科技特派员王生轩从当前水稻生产现状、发展前景、品种选择、栽培技术及病虫害综合防治进行了详细讲授,并着重强调直播稻高产高效栽培的关键是一播全苗和化学除草。学员们纷纷表示,此次活动“点对点”结对帮扶,把脉问诊一线农业技术难题,把农业“课堂”搬到田间地头,专家一线指导农业生产。内容丰富,针对性强,使他们更好地掌握了水稻种植管理新技术,今后的日子里他们会努力将学到的知识传播和应用到实际生产中去,从而带领群众增收致富,确保真正实现乡村振兴、人民兴旺。



7月27日,在新县陡山河乡喜旺林果种植业农民专业合作社,百亩果园郁郁葱葱,套袋的梨果挂满枝头,不时飘来阵阵果香。果农穿梭其中,享受着丰收的喜悦。合作社采取“合作社+基地+农户”的模式,累计种植圆黄梨300余亩,在促进自身发展的同时,帮助农户以“果”致富。

本报记者 聂品摄

丰收美景令人“桃”醉

平桥区域阳城址积极发展绿色产业促进群众增收

本报讯(刘姗姗 陈纪红)走进平桥区域阳城址管委会小雅村舍旁的采摘园,成片的桃林郁郁葱葱,一颗颗水蜜桃挂满枝头,微风拂过,沁人心脾的果香扑面而来。工人穿梭其间,正忙着采摘,处处洋溢着“丰收”的喜悦。

今年53岁的黄应章是这片桃园的负责人,从2015年返乡创业,他凭借着在上海打拼多年的资源,引进优质品种,成立了花茂生态农业科技有限公司,目前除了种植水蜜桃,还有油桃、蟠桃等多个品种的桃子。

“城阳城的土壤适合种植水

果,客流量也比较大。我在这里承包了385亩土地,已种植的有260多亩,今年是头一年挂果。”黄应章说,城阳城址管委会地理位置优越,同时有着厚重的历史文化,每年来游玩的人络绎不绝。因此,黄应章的桃子除了订单销售外,还有不少周边市民前来采摘购买。前来采摘的市民表示,桃子口感特别好,采摘过程也非常开心,采摘的桃子准备带回去送朋友品尝。

为了实现标准化管理,黄应章雇请附近村民精耕细作,从整形修剪、到绿色防控、有机肥使用等,完全按照标准化种植流程。当地村民

在果园务工,也能挣得一份收入。

近年,城阳城址管委会围绕绿色发展做文章,因地制宜,积极发展绿色产业,促进群众增收,为乡村振兴蓄势赋能。“城阳城址管委会大力推动产业振兴,积极招商引资,以减免土地费用、完善基础设施等多种优惠政策措施引进家庭农场、合作社等新型农业经营主体。种植黄桃、水蜜桃300余亩,梅花樱花600余亩,蔬菜瓜果1000余亩,带动辖区群众500人稳定就业,吸引游客2万余人次前来采摘,具有可观的经济和社会效益。”城阳城址党工委书记、管委会主任梁桦说。

县区
传真



携手共建办实事 齐心协力共奋进

本报讯(张玲娜)7月27日,信阳市公安局交警支队和固始县石佛店镇在该镇开展“四送一助力”结对帮创活动,此次活动以“送政策”“送温暖”为主题,以知识宣讲、爱心慰问的方式,助力提升乡村文明。

活动中,信阳市公安局交警支队政治处副主任闫锋详细讲解了电动车安装雨伞、雨棚危害,一盔一带作用和正确使用办法,车辆行驶规范以及乘车安全等。为了让“送政策”活动效果更显著,本次活动还专门设置了交通安全宣传展板,现场发放宣传彩页。

交通安全宣讲结束之后,信阳市交警支队工作人员为余庆村公益性岗位送上饮用水、防暑降温急救药品、水杯、毛巾等,并提醒他们要做好防暑降温措施,提高自救自护能力。

自“四送一助力”结对帮创活动开展以来,石佛店镇和信阳市公安局交警支队以“四送一助力”结对帮创活动为抓手,携手共商同谋发展,为乡村振兴注入力量。

“下一步,我们将依托这个载体,继续积极主动配合信阳市公安局交警支队,开展多种形式的帮创活动,促进全镇精神文明建设再上新台阶。”石佛店镇党委书记向文阁说道。

加强精细化管理 为绿化植株“减负”

本报讯(杨国豪)为确保植被正常生长,近日,浉河区董家河镇加强精细化管理,认真做好植株修剪、浇水除草、病虫害防治等养护工作。

多角度动员,夯实责任机制。该镇合理安排工作人员清除杂草,本着“除早、除小、除了”的原则,为避免使用除草剂及其他化学药剂给公园游客及植被带来负面影响,采取人工拔草、除草,细化村干部,组长,网格员和保洁员分工,明确工作任务时间节点,严格落实“门前三包”责任制。

多形式宣传,保证出行安全。该镇高度重视宣传动员工作,组织人员开展志愿活动,对环湖路、吴驼路等重要路段采取有序管理原则,督促居民清理门前杂草,做到“随时发现、随时清理”,确保改善公路面貌,消除村道路沿线安全隐患,营造清新整洁出行环境。

多机制保障,维持整治成果。该镇按照“发现一处、反馈一处、治理一处、保持一处”的标准,从督导、整改、奖惩三方面机制建立,在全镇范围内实行“每周循环不间断”督导检查制。建立微信工作群,通过“随手拍”将发现问题反馈至相关责任单位和责任人立行立改。

截至目前,该镇累计发动200余人,修剪清除杂草19公里,整改问题17个。